

## 为民效能公平和谐

扎实开展党的群众路线教育实践活动

**郑州城市卫生督办事项件件有果**

本报讯 (通讯员阎洧涛)10月22日,从郑州市爱卫办传来消息,该市对城市卫生整治中发现的问题,坚持做到件件有结果。郑州市爱卫办创新工作机制,加大对群众反映的热点、难点问题的跟踪督导力度,先后成立了6个督导组,对市区街道、集贸市场及小餐饮店等开展日常督导检查。该市重点检查积存垃圾、占道经营等的宣传情况。各督导组每天17时前把当天检查中发现的问题,向责任单位下发督办通知书,责令其限期整改。据介绍,郑州市爱卫办规定,城市卫生一般问题原则上3天内要有反馈。各责任单位要在限期内书面报告整改情况,逾期未报的视为该问题未解决。郑州市爱卫办还成立了网络舆情组,收集整理网民反映的问题,及时转发给相关部门整改并及时回复;对工作中网民不满意、不理解的地方做好矛盾纠纷排查工作,切实做到想群众之所想,急群众之所急,努力解决各种问题隐患。截至目前,郑州市爱卫办已经下发督办通知,要求696家单位进行整改。

## 中国运动医学讲师团来郑州巡讲

本报讯 (通讯员李晖)日前,由中华医学会运动医疗分会及国家体育总局运动医学研究所主办、郑州市骨科医院承办的中国运动医学讲师团第三届巡讲活动在郑州市举行。

本次巡讲活动是历次巡讲活动中第一次专题巡讲,同时也是第一次有手术演示的巡讲。此次活动的举行,将引领中国运动医学讲师团巡讲系列活动向深层次发展,大大促进了我省膝关节多发韧带损伤诊治水平的提高。

## 新郑探路“智慧医疗”

本报讯 (通讯员田胜利)近两年,新郑市卫生局进一步深化医药卫生体制改革,探路“智慧医疗”,预计居民健康卡年底前将实现全市全覆盖。

具体工作:深入开展创建数字医院活动,加快医院的数字化建设。深入开展居民健康卡应用环境改造,推动医院信息化建设。试点开展远程会诊工作。筹划区域医疗卫生信息平台建设。

## 省领导到郑州调研妇幼保健工作

本报讯 (通讯员王宏刚)近日,河南省人民政府副省长王艳玲带领省卫生计生委等有关部门负责人莅临郑州,对郑州市妇幼卫生保健和计划生育服务工作情况进行调研。

当日上午,王艳玲来到郑州市儿童医院新院,先后察看了门诊大厅、药房、新生儿重症监护室、内科重症监护室、检验科等,

并深入肾脏风湿科病房看望患儿,与家长和医护人员交谈,了解有关儿童保健情况。

在听取了郑州市儿童医院和郑州市妇幼计生保健有关情况汇报后,王艳玲给予了充分肯定。她说,近年来,郑州市妇幼保健工作取得了令人瞩目的成绩,特别是郑州市儿童医院在发展规模、学科建设、技术水平方面都走在了

全省前列,起到了标杆和示范引领作用。今后,郑州市儿童医院要立足全省,进一步提升综合水平,积极做好管理、技术、人才培养等方面的工作;进一步创新机制,注重开放办医,通过开放,引进国内外高精尖人才,带动医院的学科全面发展,让患儿能够享受到国际水准的医疗服务,更好地造福全省广大儿童。

## 郑州疾控举办公共健康事业发展培训班

本报讯 (通讯员杨春兰)为了全面提升疾控系统领导干部的综合素质和管理能力,构建适应社会发展需要的高素质疾控人才队伍,郑州市疾病预防控制中心于10月16~17日举办了公共健康事业区域发展培训班。

清华大学公共健康研究中心根据国家中长期人才发展规划和郑州疾控工作的实际情况,专门为此次培训按需施教、量身定制了两天的课程。课程内容涉

及我国的改革和发展、领导科学与艺术、危机管理与媒体应对、大数据全媒体移动互联网时代的可视化健康知识传播等多个领域。

此次培训结束后,学员们普遍认为,这是一次务实管用、效果突出的培训。专家在授课中穿插的事例及课堂的互动非常生动,使大家开阔了眼界、更新了观念、增长了知识、提升了能力和素质。



这个茶味道不错

连日来,郑州市中医院制剂室的特色制剂和营养科的养生糕点,吸引了民众前来咨询、体验、品尝。该院近日推出的“药茶”及“黄金饼”等系列养生饮品和食品,旨在弘扬中医药文化,让更多的人群能够在普通的饮食中体验绿色中医、生态医疗。图为市民正在品尝特色茶饮。

路瑞娜/摄影报道

郑州大学附属郑州中心医院

## 成为首批住院医师培训基地

本报讯 (通讯员封宁)国家卫生计生委日前公布了第一批450家住院医师规范化培训基地名录,郑州大学附属郑州中心医院是唯一一家名列其中的市属医疗卫生机构。

为了切实提高培训质量,本

次培训基地认定工作从严从紧,第一批认定的450家培训基地均设置在当地符合条件的三级甲等医院,并具备一定的培训容量,有利于形成培训教育优势,推动实现住院医师规范化培训的过程规范、结果同质。

## 上山采药的坚守

□朱晓娟

上山采药,是中医药工作者的一项“必修课”,而今,在各大医疗卫生机构的业务学习中,种种原因已让这门“必修课”成为“选修课”。但是,郑州市建中街社区卫生服务中心一支由全科医生、药师、片医组成的采药队伍却仍然在坚守着——定时走进山林认识和采挖中药材。(详见本报3版)

从中医药学发展的历史来看,中医和中药的发展不可分割,几乎历代的中医学家都是伟大的药学家,古代的中医名家会经常亲自去采药。正是他们集中医学与中医学于一身的实践,才推动了中医药学的不断壮大和发展。

如今,在中医越来越受到海内外重视的同时,很多中医懂得如何用药却不能很好地认识中药材,野外采药技能也逐渐弱化。上山采药曾经是中医的日常工作之一,而今,它却离医生的生活越来越远。

如何继承和发扬传统中医药文化,让年轻的中医工作者能够更好地认识中医药、使用中医药、喜爱中医药,郑州市建中街社区卫生服务中心的这支采药队伍,用实际行动探索出了一条好路子,值得业内借鉴和推广。

“中医药跟大自然是分不开的”,山林是中医药科研考察、教学实习的理想场所,野生中药材是大自然恩赐给中医的礼物。年轻的中医工作者们赶快行动起来,走出医院、走出诊室,和中草药来一次亲密接触吧!

◆一周时评◆